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В навчальному процесі також задіяні різнобічні освітні технології,  
у т.ч. навчання, засноване на мисленні, проблемне навчання, «перевернутий клас», 
окремі елементи гейміфікації. Наприклад, для закріплення алгоритму використання 
статистичних методів застосовується гейміфікація, яка полягає у побудові багаторі-
вневої блок-схеми з переходами на вищий щабель в залежності від правильного ви-
бору конкретного методу для аналізу даних з врахуванням типу даних, їх розподілу, 
сукупностей, що досліджуються, тощо.  

Отже, сучасні освітні технології навчання спрямовані на інтенсифікацію на-
вчального процесу і передбачають використання реальних проблем, сучасних інфо-
рмаційних технологій та новітніх методів навчання, адаптованих до цільових 
аудиторій.  
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На сучасному етапі перед вищою медичною освітою часто виникає запи-
тання: як, навчаючи, гарантувати здобувачам з громадського здоров’я можливість 
вільно, конструктивно, та інтелектуально самовдосконалюватись, враховуючи сво-
єрідний склад інтелекту? Адже викладач контролює навчальну діяльність студентів 
через створення специфічних умов освітнього середовища, залучає їх до обов’язко-
вих норм пізнання [3]. Формуючи у студента систему знань, вміння розв’язувати 
задачі, наукові поняття, викладачі визначають межі інтелектуальної свободи особи-
стості студента. Розмаїття ідей щодо навчання й виховання здобувачів громадського 
здоров’я в умовах сучасної медичної освіти зводиться до того, що форми освіти ма-
ють перебудовуватися у відповідністю з психологією студента, його інтересами 
й правами [1,2]. Серед психологічно орієнтованих методичних моделей є такі, роз-
робки яких були застосовані на практиці у медичних закладах вищої освіти. Існують 
такі моделі навчальних технологій здобувачів громадського здоров’я: інформа-
ційна, структурно-логічна, особистісно-орієнтована, структурно-логічна, інтегра-
ційна, ігрова [5].  
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Інформаційна модель. Сутність інформаційної моделі навчання полягає 
в оволодінні знаннями в межах навчального предмета, що передбачає заучування та 
запам’ятовування об’єму інформації без практичної реалізації. Теоретичні знання 
фрагментарно використовуються на практичних заняттях. Кінцевий результат за-
своєння знань студента перевіряється на семестрових заліках або екзаменах.  
Навчання завершується лише отриманням, а основний принцип взаємозв’язку теорії 
з практикою відсутній.  

Отже, інформаційна модель, має позитивні та негативні сторони. Позитив-
ним є те, що інтелектуальний рівень майбутніх фахівців громадського здоров’я зро-
стає, вони нагромаджують теоретичні знання, які зможуть використати в реальній 
професійній діяльності. Недоліком інформаційної моделі навчання є: невміння 
практично використовувати теоретичні знання, труднощі у запам’ятовуванні, неро-
зуміння отриманої інформації.  

Розв’язати проблему, пов’язану з використанням інформаційної моделі, до-
помагає концепція поетапного формування розумових дій і понять, яку розробив 
П.Гальперин. Психологічна теорія лягла в основу удосконаленої нової моделі нав-
чання – операційно-діяльнісна (технологічна) модель [5]. 

Структурно-логічна (операційно-діяльнісна,або технологічна) модель, яка 
передбачає поетапну організацію навчального процесу, побудові схем орієнтовної 
основи діяльності, алгоритмів. Сутність даної моделі полягає в тому, щоб навчити 
майбутніх фахівців громадського здоров’я використовувати отриманні знання на 
практиці в процесі навчання, а не поза ним. Оволодіння знаннями, навичками, умін-
нями, як елементами навчальної діяльності, проходять через спеціально створенні 
схеми орієнтованої основи діяльності (ООД) : засвоєння знань – розвиток на їх ос-
нові навичок і умінь застосовувати стандартних та нестандартних умовах. Для реа-
лізації операційної моделі в практику медичних закладах вищої освіти має 
педагогічний контроль. Єдиним недоліком даної моделі є те, що при її застосуванні 
не використовується індивідуальний досвід студента, особистісні орієнтації. 

Особистісно-орієнтована модель. Головною метою особистісно-орієнтованої 
моделі у процесі навчання є сприяння особистісному росту студентів і викладачів. 
При цьому викладач створює психолого-педагогічні умови для саморозвитку, сві-
домого засвоєння основ професійної діяльності і розвитку професійної свідомості 
майбутніх фахівців громадського здоров’я. Головними завданнями особистісно- 
орієнтованого навчання є: розкриття індивідуальних, пізнавальних можливостей  
кожного студента; допомога студенту в самопізнанні, самоактуалізації, самореалі-
зації, самовизначенні; формування культури життєдіяльності, яка дає можливість 
продуктивно будувати власне життя. 

Інтеграційна модель. Педагогічний процес передбачає взаємозв’язок різно-
предметних знань та умінь, видів діяльності на рівні інтегрованих курсів, навчаль-
них тем, які складають відповідні цикли підготовки: гуманітарні та соціально-
економічіні, природничо-наукові та професійні. Вивчення інтегрованих дисциплін 
забезпечить здатність розв’язувати професійні задачі на основі узагальненого воло-
діння знаннями, способами і прийомами діяльності [5].  

Стратегія навчання з усіх дисциплін має бути спрямована на впровадження 
в навчальний процес нових і вдосконалення існуючих технологій, підвищення мо-
тивації до навчання та самонавчання, використання методів викладання, організа-
цію способів послідовного оволодіння і вдосконалення фахових навичок, а також 
організацію моніторингу якості освітнього процесу [3].  
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Ігрова (симуляційна) модель навчання – це організація навчального процесу, 
заснована на реконструкції моделі діяльності у межах запропонованого сценарію. 
Наприклад: навчальна (пізнавальна) гра – форма відтворення змісту майбутньої 
професійної діяльності спеціаліста громадського здоров’я; ділова гра – моделю-
вання різних ситуацій, пов’язаних з формуванням умінь спілкуватися, обговорю-
вати проблему в режимі “ мозковий штурм” [10]; рольові ігри – імітація рольової 
поведінки у запропонованих сценарних умовах. 

Під час симуляційної ігри пропонується відтворити навички професійної ді-
яльності та їх застосування у спеціальних центрах, забезпечених високотехнологіч-
ними тренажерами. В умовах тренажерних центрів зміст навчання спрямований не 
тільки на освоєння окремих навичок, але й на міждисциплінарне навчання роботи 
в команді, вироблення безпечних форм професійної поведінки та навичок спілку-
вання. Також можливе використання центру для проведення профорієнтації майбу-
тніх абітурієнтів [9].  

Кожна з моделей по-своєму впливає на підвищення ефективності навчання, 
оскільки на першому місці є здобувач, як суб’єкт діяльності й основні педагогічні 
зусилля спрямовуються на його професійний і особистісний розвиток. 
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